

认真学习《习近平著作选读》第一卷

着力培养选拔党和人民需要的好干部

(二〇一三年六月二十八日)

这是习近平同志在全国组织工作会议上讲话的一部分

(接上期)理想信念坚定,是好干部第一位的标准,是不是好干部首先看这一条。如果理想信念不坚定,不相信马克思主义,不相信中国特色社会主义,政治上不合格,经不起风浪,这样的干部能耐再大也不是我们党需要的好干部。只有理想信念坚定,用坚定理想信念炼就了“金刚不坏之身”,干部才能在大是大非面前旗帜鲜明,在风浪考验面前无所畏惧,在各种诱惑面前立场坚定,在关键时刻靠得住、信得过、能放心。

理想信念就是人的志向。古人说:“志之所趋,无远勿届,穷山距海,不能限也。志之所向,无坚不入,锐兵精甲,不能御也。”意思是说,志存高远的人,再遥远的地方也能达到,再坚固的东西也能突破。在革命、建设、改革各个历史时期,有无数共产党员为了党和人民事业英勇牺牲了,支撑他们的就是“革命理想高于天”的精神力量。

应该充分肯定,我们大多数干部理想信念是坚定的,政治上是可靠的。同时,在我们的干部队伍中,也有的对共产主义心存怀疑,认为那是虚无缥缈、难以企及的幻想;有的不信马列信

鬼神,从封建迷信中寻找精神寄托,热衷于算命看相、烧香拜佛,遇事“问计于神”;有的是非观念淡薄、原则性不强、正义感退化,糊里糊涂当官,浑浑噩噩过日子;有的甚至向往西方社会制度和价值观念,对社会主义前途命运丧失信心;有的在涉及党的领导和中国特色社会主义道路等原则性问题的政治挑衅面前态度暧昧、消极躲避、不敢亮剑,甚至故意模糊立场、耍滑头,等等。党的领导干部特别是高级干部,在大是大非面前没有态度,出了政治性事件、遇到敏感性问题上没有立场、无动于衷,岂非咄咄怪事!

有人说要“爱惜羽毛”,也就是所谓“声誉”,那也要看看你爱惜的是哪家的“声誉”,究竟是个人主义的、一些别有用心的人会喝彩的“声誉”,还是站在党和人民立场上的声誉?作为共产党人只能要后一种声誉。一心想着要前一种“声誉”,那将是十分危险的!

现在,形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风为什么盛行?为什么不断有人沦为腐败分子甚至变节投敌,走向犯罪的深渊?说到底,还是理想信念不坚定。我常说,理想信念是共产党人精神上的“钙”,理想信念坚定,骨头就硬,没有理想信念,或理想信念不坚定,精神上就会“缺钙”,就会得“软骨病”。

事实一再表明,理想信念动摇是最危险的

动摇,理想信念滑坡是最危险的滑坡。我一直在想,如果哪天在我们眼前发生“颜色革命”那样的复杂局面,我们的干部是不是都能毅然决然站出来捍卫党的领导、捍卫社会主义制度?我相信,绝大多数党员、干部是能够做到的。

革命战争年代,检验一个干部理想信念坚定不坚定,就看他能不能为党和人民事业舍生忘死,能不能冲锋号一响立即冲上去,这样的检验很直接。和平建设时期,生死考验有,但毕竟不多,检验一个干部理想信念是否坚定确实比较难,X光、CT、核磁共振成像也没有办法。

当然,也不是不能检验。那就主要看干部是否能在重大政治考验面前有政治定力,是否能树立牢固的宗旨意识,是否能对工作极端负责,是否能做到吃苦在前、享受在后,是否能在急难险重任务面前勇挑重担,是否能经得起权力、金钱、美色的诱惑。这样的检验需要一个过程,不是一下子、经历一两件事、听几句口号就能解决的,要看长期表现,甚至看一辈子。

坚持原则、敢于担当是党的干部必须具备的基本素质。“为官避事平生耻。”担当大小,体现着干部的胸怀、勇气、格调,有多大担当才能干多大事业。

(未完待续)

(据《习近平著作选读》第一卷)

本报讯(通讯员 郭旭壮)面对当前紧迫的市场形势,尖山铁矿结合矿山生产实际,及时组织开展形势任务教育,增强员工面对困难、攻坚克难的坚定信心,引导干部职工保持昂扬向上、积极进取的精气神,凝心聚力,持续推动各项工作实现高质量发展。

加强形势任务宣传,传递降本增效的理念。从国内、国际形势分析当前钢铁企业的艰难现状。在全矿职工中,以宣传栏、宝武4.0、电子屏、视频等多种形式进行宣传。营造“以思想破冰引领发展突围”的浓厚氛围。通过班前会、周三活动要求各级管理人员,针对当前形势阐述自己的理解,把降本增效理念贯彻落实到基层,更好地让全体职工明晰企业发展面临的形势任务,唯有狠抓降低产品成本和提升质量指标各项措施的落实,才是走出困境的最好选择。同时,各职能科室、事业部必须认真查摆思想、作风、工作方面存在的问题,并做好纠偏整改。

加强质量技术攻关,严格降本增效措施的落实。继续提高胶带排岩系统效率,减小运输成本;在大车柴油消耗上,优化运距,科学安排大车的运行方式,减少大车作业时的柴油消耗;在球磨机利用系数上继续深挖潜力,从各个工艺环节入手,一点一滴追求进步,从而提高球磨机利用系数创造必要的条件;优化淘洗工艺,实施稳定的循环水使用,减少不必要的水量消耗。在全体职工当中开展降本增效,修旧利废活动,从一张纸、一滴水、一团棉纱、一颗螺丝钉做起,坚决以“拧干毛巾里最后一滴水”的全员降本增效理念,把能省的省下来。

弘扬矿山精神,发挥党员先锋模范作用。面对当前的形势,在全矿职工中组织观看学习《我和我的矿山》宣传片,加强对矿山精神的大力弘扬,发挥党员先锋模范作用,在全矿职工中树立起不怕困难、勇于拼搏、坚定信心、团结协作的坚定信念。同时加快三支队伍建设,不断推动矿山生产的智能化转型,在管理模式和生产方式上进行大胆的创新,以顽强的斗志突破当前的生存危机,为矿山的繁荣和发展贡献自己的力量。

下一步,尖山铁矿将持续加大宣贯力度,引导广大职工做到从思想上主动应变,在行动上担当作为,不断推动精细化管理落地见效,锚定目标任务,全面完成年度生产各项指标,确保形势任务教育走深走实。



为进一步加强公司“一总部多基地”延伸管理,太钢保卫部对宁波宝新1号酸再生站异地改造项目在施工现场的消防、交通、治安等保卫管理工作开展综合检查,针对现场存在的问题与项目主管单位、施工单位沟通交流,提出整改要求,增强保卫领域防范意识,通过实地检查、现场整改,宣贯保卫领域相关要求的方式,有效提升了项目施工现场安全保卫管理工作。

彭存旺 摄 杨文彬 文

施工现场党旗飘

通讯员 王亚怡



随着取向二期项目建设如火如荼地开展,现场出现日常作业与施工作业交叉进行的局面,为了保证生产的顺利进行和施工作业的计划开展,取向作业区党支部号召全体党员,冲锋在一线,保证日常生产稳定运行的同时积极维护现场卫生环境,向身边的群众更好地体现了党员的先锋模范作用。

第一,取向作业区党支部,通过支部党员大会向各位党员传达了党支部的具体工作要求。每一位党员都要

以身作则,在现场,严格遵守岗位操作规程,杜绝违章作业,用自身的实际行动做身边群众的标杆,实现以点带面保证作业区日常生产工作的顺利开展。第二,持续开展安全警示教育,用历年来的安全生产事故作警示,鞭策岗位人员在岗位上精心操作,杜绝违章。第三,每一名党员都积极地投入到现场安全隐患的排查治理工作中。确保隐患当天发现,当天整改,用最安全的工作环境,迎接每一名岗位员

工。第四,重新梳理安全互保,深化岗位员工互相监督机制,每一名员工都严格要求自己,严守岗位红线,做到安全作业。

取向党支部坚持从上至下的严格管理,将安全作业、警示教育、隐患排查、5S整顿、技能提升交叉进行。岗位员工以身边的党员为榜样,认真作业,遵守安全规程。双管齐下,为取向二期项目建设的安全稳定,机组的平稳运行贡献自己的力量。

认真组织开展形势任务教育共促企业发展
太钢尖山铁矿